

2018年8月14日 星期二

第5001期

本期16版

戊戌年七月初四  
七月十三 处暑

# 东方城乡报



上农 APP

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 推进本市农村集体经济健康可持续发展

为了贯彻实施好《上海市农村集体资产管理条例》(以下简称《条例》),市人大常委会决定在今年下半年开展《条例》的执法检查。日前,市人大常委会农业与农村委在这里举办《条例》执法检查培训班,目的是进一步认识贯彻实施

《条例》的重要意义,把握《条例》的立法思想和精神实质,明确开展《条例》执法检查的重要内容与具体方法,确保《条例》在本市得到贯彻实施,做到良法促善治,推进本市农村集体经济健康有序可持续发展。 >>>B1、2

面向郊区 服务农业 做农民的朋友

### 三农专家观点系列

视角 / 视野 / 见解 / 见闻



### 浦东农博会承办十年竿头日上

□记者 陈宗健

浦东农博会承办迄今已有十载。这十年,浦东农博会不仅已成为上海市民带去了诸多舌尖上的正宗地道、难以释怀的农产品口福,也造就了一批具有浦东地域特色魅力的名、特、优、新浦东地产农产品,打响了浦东农博会这块农业展会“金字招牌”。

曾几何时,市民因苦于无处寻找正宗的浦东优质农产品而犯

愁。而农民们辛勤收获的大量果实,又因缺少渠道而时常苦于找不到好买家,导致最终丰产不丰收,使销售成为一难。遇水搭桥,逢山开路。为了排解农产品与市场对接的难点、痛点、堵点,盘活浦东农产品的优质存量资源,浦东新区农委为此以品牌建设为抓手,制定出了一个行之有效的破局良方,于2009年推出了首届浦东农产品博览会,在市民与农民之间从此搭建起了一个

能良性互动交流的平台,实现了市场与农产品的无缝衔接。即让市民与农民有了一个需求上的对接载体,让浦东农产品品牌得以不断做大做强。

十年春华秋实。浦东农博会在浦东新区历届政府及市农委的支持与关心指导下,不断从创新实践中赋予农博会以新内涵,并成功将其演绎成“城乡互动、东西联动、产销对接、合作共赢”的重要载体,发展成为“市民与

农民牵手、农村与城市互动”的共同节日,一个值得农民与市民所期待的浦东盛大农事活动,由此而促进了浦东农业转型发展和农业对外合作交流,彰显了浦东农业在发展建设中善于探索实践的智慧与活力,受到了良好的社会反响。

图为中共上海市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮(前左二)等领导正在浦东第十届农博会上进行巡馆。 >>>B8

□导读

东方城乡报 B3 上农论坛

普届“上农”论坛——各界共议上海乡村民宿发展的制度与路径

方志权 张亚军 顾晋浩

上海市委农村工作办 上海市委农村工作办 上海市委农村工作办

>>> B3-B6·上农论坛

### 乡村振兴,期待文学也“在场”

>>> A2·言论

### 奉贤区委书记当“店小二”解甜蜜烦恼

>>> A3·动态

### 昔日臭水浜如今清水河

>>> A5·关注

## 一块大石头,为何被移到村口“供奉”起来?

那天,轰隆作响的吊车开进了金山区亭林镇的油车村,终于把陈亚芳老太太家门口的那块大石头搬走了。几十年来,这块大石头静静地守卧在陈家门前的自

留地上,因为太重,无法移动,就这样一直在这片草地上静静地躺着。如今,在自留地草地上静卧了几十年的那个老石磨被搬到了油车村的村口,进村的人第一

眼就能见到这老石磨。百年前兴旺的榨油坊早已销声匿迹,却留下了那久经岁月侵蚀的石磨。往事过往云烟,乡愁弥漫不散。

>>>A4



如今,在自留地草地上静卧了几十年的那个老石磨被搬到了油车村的村口,进村的人第一眼就能见到这老石磨。百年前兴旺的榨油坊早已销声匿迹,却留下了那久经岁月侵蚀的石磨。往事过往云烟,乡愁弥漫不散。

练塘茭白 地理标志  
蛙稻米跻身高端农业  
有机蔬菜 基地配送  
特色水产 生态养殖

## 茭白之乡欢迎您

021-59257342/59253808  
http://www.ltnfcp.cn

青浦区练塘镇农业综合服务中心

## 上海国宾医疗中心

地址: 西康路252号 电话: 62473737

沪医广[2017]第09-18-C280号 有效期至2018年9月17日